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1. Celková
charakteristika

Splnění zásad zpracování práce, adekvátnost titulu práce, naplnění stanoveného cíle, 
logická struktura práce, vyváženost a propojenost teoretické a praktické části 

2. Teoretická část Stanovení a splnění cílů, prezentace různých teoretických přístupů k řešení 
problému, jejich kritické posouzení a zvolení relevantní teoretické základny pro 
realizaci praktické části  

3. Praktická část Vhodnost a aplikace zvolené metodologie, jasnost formulace hypotéz, relevantní a 
srozumitelná argumentace a interpretace získaných výsledků, jasnost formulace 
závěrů práce 

4. Jazyková úroveň Gramatická správnost a komplexnost, slovní zásoba, koheze a koherence textu,
interpunkce a stylistické aspekty, celková úroveň jazykového projevu 

5. Struktura a forma Přehlednost struktury, členění, řazení a proporčnost kapitol a oddílů, konzistentnost
úpravy práce, odpovídající rozsah práce, adekvátnost a provedení příloh 

6. Práce s odbornou
literaturou

Kvalita, množství a relevance odborných zdrojů, kritický přístup ke zdrojům, 
odpovídající úroveň citační praxe 

Celkové zhodnocení práce (včetně kritických výhrad): 

1 Bodové hodnocení na škále 1-5 (5 bodů maximum), 0 bodů z jedné či více posuzovaných oblastí automaticky 
znamená, že práce není doporučena k obhajobě.  

vedoucího práce oponenta



Témata a náměty k diskusi při obhajobě: 

Práci tímto 

Datum: 

Podpis: 

2 Výsledná známka zahrnuje hodnocení posudku vedoucího práce, hodnocení posudku oponenta a hodnocení výkonu 
studenta v průběhu obhajoby. 

doporučuji nedoporučuji k obhajobě. 2

Celkové zhodnocení práce (včetně kritických výhrad): 


	dd2: [4]
	dd1: [5]
	Text1: Alexandra Landová
	Text7: Předkládaná bakalářská práce Alexandry Landové porovnává způsoby, jakými jsou v románové sérii o Harry Potterovi reprezentovány ženské a mužské postavy a tím zkoumá, jak může volba jazykových prostředků formovat psaný diskurz z perspektivy genderu.

Metodologicky práce využívá přístupy korpusové stylistiky a analýzu opírá o frekvenční seznamy a kolokace. Zkoumaný korpus je tvořen výhradně romány J. K. Rowlingové ze série o Harry Potterovi. Pozornost je věnována především nejtypičtějším kolokacím přivlastňovacích zájmen his a her se substantivy označujícími části těla a 5-gramům obsahujícícm genderově rozlišená osobní a přivlastňovací zajména. Tímto způsobem autorka vytváří lingvistický obraz reprezentace vybraných postav románové ságy.
	Text2: Linguistic representation of female and male characters in the Harry Potter series of novels by J. K. Rowling
	Text3: doc. PhDr. Markéta Malá, Ph.D.
	Text4: 2022
	Text5: 46 stran
	Text8: Navrhuji, aby se autorka v diskusi při obhajobě vyjádřila k následujícím bodům:

1/ Jaké jazykové prostředky by se v diskurzu románové série daly považovat za typicky 'mužské' a typicky 'ženské'? Je možné určit, do jaké míry přisuzovaný gender odpovídá pohlaví postav - např. je-li postava profesorky Umbridgeové v tomto ohledu výjimkou?

2/ Vzhledem k četným reakcím čtenářské veřejnosti, které J. K. Rowlingovou odsoudily za stereotypní a nevyvážený postoj k fenoménu genderové identity (viz např. podpora aktivistky Magdalen Berns a Mayi Forstater), se nabízí otázka, zdali se tato tendence k nevyváženosti ve zkoumaném korpusu objevuje, či zda ji analýza spíše vyvrací.
	Text9: 20.5.2022
	Text6: PhDr. Klára Lancová, Ph.D.
	dd4: [4]
	dd3: [5]
	dd5: [5]
	dd6: [5]
	Group1: Choice2
	Group2: Choice1
	Text10: Velice kladně hodnotím způsob, jakým autorka zvládla aplikovat metodologický postup a jakým prováděla analýzu zvoleného korpusu. Rovněž zvládnutí technických aspektů práce s korpusem nejsou zanedbatelnou dovedností, kterou Alexandra Landová dle hodnoceného textu rozhodně ovládá. Závěry práce jsou jasně prezentovány a rovněž přesně podepřeny výsledky výzkumu a přináší poměrně fascinující potvrzení dojmů, které čtenář těchto románů intuitivně získává o jednotlivých postavách.
Jako jistá slabina se mi jeví fakt, že přestože je téma genderu teoreticky pojednáno jako sociolingvistické, těžko lze očekávat, že je zkoumaný jazykový vzorek dostatečně sociolingvisticky reprezentativní, jelikož se jedná pouze o reflexi tohoto společenského jevu ve velmi specifickém psaném diskurzu jediné autorky. Tato autorka nadto byla v nedávné době vtažena do veřejné diskuse, která se oblasti genderu a identity úzce dotýkala a zhusta Rowlingovou označovala za tmářskou a necitlivou k trans komunitě. Bylo by tedy zajímavé tyto skutečnosti v interpretační části práce reflektovat. Nicméně opět musím ocenit, že je v teoretické části zahrnuto stanovisko Deborah Cameron, jedné z nejprominentnějších lingvistek současnosti, která se fenoménem genderu zabývá s maximální objektivitou a vyvážeností. V této souvislosti bych ráda ocenila výběr teoretických zdrojů, ze kterého je zjevná snaha o co největší aktuálnost v přístupu k současnému lingvistickému výzkumu v této vědní oblasti.
Formální úroveň práce odpovídá očekávanému standardu u tohoto typu prací a až na drobnější výtky ohledně stylistických a gramatických nepřesností nemám závažných kritických připomínek.

Celkově práci hodnotím jako velice zajímavý exkurz do světa dětské literatury z jasně vymezené teoretické perspektivy,  jejíž analytická aplikace odpovídá omezením, které s sebou bakalářská práce přináší. Předkládaný text tedy s radostí doporučuji k obhajobě a ponechávám konečné rozhodnutí o hodnocení na zvážení komise a průběhu obhajoby.


